

Evropska banka za obnovu i razvoj EBRD, kroz značajan projekat za energetske sektor Crne Gore, podržava izgradnju prve komercijalne vjetroelektrane u Crnoj Gori, na Krnovu, u blizini grada Nikšića, u zapadnom dijelu zemlje.

EBRD će obezbijediti kredit vrijednosti do 48,5 miliona eura za Krново Green Energy doo, preduzeće koje će graditi i upravljati elektranom snage 72MW.

Paralelno s tim, KfW IPEKS-Bank GmbH, podružnica KfW-a, obezbjeđuje kredit u istom iznosu.

“Ovo je prva investicija, ovako velikih razmjera, u kapacitete za proizvodnju električne energije u Crnoj Gori, još od 1980. godine. Kada bude izgrađena i potpuno operativna, vjetroelektrana će predstavljati 8 odsto ukupne instalirane snage i 6 procenata ukupne proizvodnje električne energije u Crnoj Gori. Očekuje se da će projekat dovesti do smanjenja emisije CO₂ za više od 180.000 tCO₂ godišnje, što predstavlja ekvivalent uklanjanju 11.000 automobila sa puteva”, navodi se u saopštenju.

Ovo je prvo finansiranje u privatne vjetroelektrane ne samo u Crnoj Gori, već i u širem regionu (Srbija, Bosna i Hercegovina, Albanija) i može da posluži kao katalizator za komercijalne banke u smislu finansiranja sličnih projekata u Crnoj Gori i regionu Zapadnog Balkana.

“Ovim projektom, EBRD podržava Crnu Goru da postane jedna od ekonomija sa najnižom emisijom CO₂ u Evropi na relativnoj osnovi, i unapređuje energetske efikasnost kroz povećanje konkurencije na energetskom tržištu Crne Gore. Tokom protekle dvije godine, EBRD je sa vladom radila na stvaranju regulatornog okvira za obnovljive izvore energije. Veoma smo zadovoljni što vidimo da je projekat Krново vjetroelektrane došao do svoje realizacije”, rekao je Giulio Moreno, šef kancelarije EBRD-a u Podgorici.

“Crna Gora je zemlja koja leži na raskršću Evrope, koja ima značajne obnovljive resurse i koja je odlučila da na još bolji način iskoristi ove resurse tako što će proizvodnju struje iz obnovljivih izvora, učiniti svojim strateškim razvojnim prioritetom. Mi pozdravljamo ovu proaktivnu politiku i zaista smo oduševljeni što finansiramo prvu vjetroelektranu u zemlji uz pomoć EBRD-a, KfW IPEKS-Bank i Proparco”, zaključio je Erik Scotto, suosnivač i izvršni direktor Akuo Energy.

Ova prva vjetroelektrana u zemlji će postaviti standard u smislu razvoja, izgradnje i rada projekata obnovljivih izvora energije.

Ovim projektom će iznos opredijeljenih sredstava od strane EBRD-a dostići 493,5 miliona eura kroz 45 projekata, generišući na taj način više od 960 miliona eura investicija u zemlji. EBRD ulaganja pokrivaju čitav niz grana crnogorske privrede.

Izvor; CDM